

封面故事

烈日下,投递员千辛万苦寻找,只为告诉考生

你被录取了



高考、中考过后,苦读八九年、十多年的学子们,盼的就是那一纸录取通知书,可是有些孩子的联系地址填写不慎,造成地址不详,投递员在拿到这样的通知书时也相当头疼,但是“一份通知书关系到一个考生的一辈子,千万不能马虎!”烈日下,投递员挥汗如雨、奔走在这座城市的大街小巷,他们想尽一切办法,寻找录取通知书的主人。

(上图为本报资料照片)

寻找“张晨辰”
每天带着通知书出去问

在迈皋桥投递所刚工作一个多月的小孙就碰到一封棘手的通知书。7月23日,他要投递的信件中有一封南京财经大学寄出的大学录取通知书,收件人姓名叫“张晨辰”,可是地址十分含糊:晓庄构件厂宿舍104室,常在那里送报送信的小孙知道,构件厂宿舍至少有十几幢,这么含糊的地址怎么送呢?可是,“主任常跟我们讲,一份通知书关系到一个考生的一辈子,千万不能马虎!”小孙十分认真地说。

小孙倒也聪明,拿到通知书的第一天,他来到构件厂门卫处,给里面的门卫出了一张通知便条,让他们打听“张晨辰”这个名字,他自己也在宿舍区到处问,可是一无所获。

第二天、第三天,他接连又给门卫出了两张通知,门卫还是表示打听不到,“可能是因为张晨辰是个孩子,知道的人少,如果是厂里职工,打听起来就方便多了。”门卫这么告诉小孙。

“我急得不得了,通知书到我手上,就一定要送出去,人家学生那边肯定也在等着呢,肯定也急呢。”这几天,小孙每天到构件厂宿舍送信都见人就问,可就是没有一个人知道。“奇怪了,难道他根本就不住这边?”小孙每天捏着通知书,想这个问题。

5天过去了,寻找“张晨辰”仍是一点头绪也没有。

借助媒体
才找到通知书主人

实际上,像“张晨辰”这样的因地址不详无法投递的高考、中考通知书不止一封。7月28日,南京邮政投递局将14封因地址不详等原因,无法投递的录取通知书信息登在了报纸上,希望借助媒体广泛的影响力,找到这14封通知书的主人。而张晨辰的大学录取通知书就列在第一个。

即使已经登报,小孙也没有放弃自己的寻找。28日、29日、30日,在没找到“张晨辰”之前,小孙一直将通知书带在身上,不断询问。

昨天,张晨辰终于现身,打电话到迈皋桥投递所,询问自己的大学通知书,并且表示自己来拿。下午4点不到,张晨辰带着自己的身份证来到投递所,当时小孙还在外投递,通知书在他身上。

等到4点半,晒得满脸通红、满头是汗的小孙回到了投递所,当他从邮包里掏出那封送了整整一个星期送不出去的录取通知书时,张晨辰冲上去,一把接过来,忙不迭地拆开先睹为快,他等这封通知书等了10多年了,当然心急如焚。

仔仔细细地看完通知书上的每一个字,张晨辰才想起来。“真谢谢你了!”大男孩腼腆地对小孙说道。小孙摆摆手,同样腼腆地笑笑:“不错,不错,被录取了!你考上大学了!”

“你怎么不把地址写



烈日下,投递员挥汗如雨、奔走在这座城市的大街小巷,他们想尽一切办法寻找录取通知书的主人。

详细呢?”终于忍不住,小孙有些怪张晨辰太粗心,这么重要的地址信息居然没写清楚。张晨辰觉得有些冤:“我记得我写清楚了啊,也不知道怎么回事。”“算了,算了,收到就行了。”小孙反倒安慰起男孩来。

看着张晨辰一笔一划填写完收件信息,小孙长长舒了一口气。随后,喝了两口口水,又跟张晨辰一起出门,他是被主任叫回来的,还有些信没送完呢。

3个13幢101
到底是哪个呢?

与高考录取通知书相比,中考录取通知书地址写得更多的情况更多,所以难以投递的中考录取通知书也就更多。

7月28日上午8点,尧化门投递所耿宁拿到一封大红色中考录取通知书,招生学校是本市一家职业技术学校,收件人地址写着“尧林仙居13幢101”,耿宁在心里默念了一下,眉头皱了半秒,穿梭在尧化门一带送信送报5年的耿宁知道,尧林仙居是个很大的小区,分翠林苑、碧水苑、青山苑三个苑,到底是哪个苑的13幢101呢?

投递这样地址不详的信件耿宁有经验:先去派出所找线索,实在不行,三个苑都去问问,一定可以找到。耿宁的眉头半秒后又舒展开了。

路过尧化门派出所时,耿宁窜进去查了一下录取通知书上的名字“李健”,派出所帮他调出了全市100多个“李健”,可就是没有一个住在尧林仙居。“还是偷不了懒了!”耿宁心想。

10点半,耿宁手上其它的信送得差不多了,他骑着车绕到尧林仙居,先奔青山苑的13幢101,敲了半天门,没有人在家。

天热,加上有些着急,耿宁的后背已经全湿了,他的左手手腕上系着一条毛巾,掏出矿泉水瓶,先喝两口,再浇了一些在毛巾上,抹抹脸,感觉舒服了些,耿宁又跑到碧水苑,门倒是开了,但是说没有“李健”这个人。“就剩下翠林苑了!”

可是到了翠林苑13幢101,耿宁却犹豫了,此处大门敞开,是一个棋牌室,“棋牌室里怎么会有中考学生呢?”耿宁不愿上前去问,他心里还有一个“小九九”:“我穿着制服,他们会不会误认为我是抓赌的啊?”在门口来回转了两次,耿宁还是没进去问。“估计是青山苑那家

的吧。”耿宁有些心存侥幸地想。

下午耿宁再去送信时,又绕道尧林仙居青山苑,敲开13幢101的门,“我们家没有李健这个人。”听到对方这么说,耿宁有些失望,但是他仍然觉得不会是那家棋牌室的。他又把通知书带回投递所里。

打了近10个电话
总算有了点头绪

第二天,耿宁继续寻找,总算有些眉目。

中午12点多,耿宁硬着头皮找到棋牌室的老板,一问,棋牌室是李健的外公王礼宝开的,因为李健家刚搬,不清楚新地址怎么写,她就写了外公家的地址,却没写详细。

看到耿宁辛苦找到自己家,给外孙女送通知书来了,73岁的王礼宝一个劲地道谢,说把通知书交给他就行了。可耿宁却告诉他,通知书必须交给本人或他的父母,这是规定。

虽然没有找到李健本人,不过也算找对了门,耿宁舒了一口气。不过麻烦还在后面。因为李健家刚搬,王礼宝也没有去过,更不知道地址,好在他有李健的哥哥李祥的手机号码,耿宁按照王礼宝提供的号码打过去,对方的回答让耿宁很失望:“我不是李祥。”

之后又拿到李健的妈妈的小灵通号码,打过去却是暂停使用。王礼宝又给了耿宁第三个号码——李健表姐王丽的号码,这次接通了,王丽说,她也不认识李健的新家,不过她给了李祥的小灵通号码,可是打过去也是暂停使用。

没办法,他再打王丽电话,王丽给了李健姨妈王志凤的电话,打通了,说明情况,王志凤说,李健现在搬到燕子矶去了,很远,她说不清楚新家的具体地址,但是知道怎么去。耿宁让她带路,她答应了:“他们一家现在也急呢,昨天晚上我妹妹还打电话问我通知书到了没有。”李健外公家没有电话,李健的妈妈王志霞只能问自己的姐姐,姐姐与父母住得近。

你妹妹被录取了
这是通知书

下午3点,太阳慵懒地烘烤着大地,地上像刚刚掀开锅盖般热浪滚滚,耿宁管不了这么多。耿宁联系好王志凤之后,主任李万华知道他要去燕子矶送通知书,特地安排了一辆车给他。记者也正好搭上这辆车,与耿宁一起去送。

“我今天真是沾了这封通知书的光,享受特别待遇了!”耿宁开玩笑道。又说:“风吹日晒,邮递员最帅!”记者问,这是什么意思?耿宁笑笑:“没什么意思,说着玩玩的。”

车子从尧化门投递所出发,第一站先去尧化新村接王志凤,接完直奔燕子矶而去。本以为这样会很顺利找到李健家,可还是颇费了一番周折。车子快到燕子矶时,王志凤突然说在“化纤新村”,于是车子调头往化纤新村开,到了以后王志凤看着我通知书到了没有,众人想了半天,燕子矶附近有个化建一村,发音与“化纤新村”相近,或许是那里。

于是车子又绕回燕子矶,凭着王志凤模糊的记忆,总算在化建一村附近的吉祥小区找到李健家。敲开门时,只有李健的哥哥李祥在家,“你妹妹被录取了,这是通知书!”耿宁进门先告诉李健。拿到妹妹的通知书,李祥忍不住激动起来:“哎呀,等死了,总算等到了!”

李祥刚签收下通知书,李健的爸爸李家荣回来了,得知耿宁如此千辛万苦才找到他家,他非常不好意思,忙打开电风扇,倒水给耿宁喝,可耿宁只站了一会儿就匆匆告别了,桌上的水没有动。

快报记者 钟晓敏
见习记者 陈英

南京尧化门投递所的投递员耿宁为了送一份地址不太明确的中考录取通知书,在烈日下奔走了两天时间才送到。

快报记者 顾娟 摄